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Zone A  après-midi Zone B  matin Zone C  après-midi

 45 minutes

Chimie
Niveau moyen
Épreuve 1

Instructions destinées aux candidats

	y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
	y Répondez à toutes les questions.
	y Choisissez pour chaque question la réponse que vous estimez la meilleure et indiquez votre 

choix sur la feuille de réponses qui vous est fournie.
	y Le tableau périodique est inclus pour référence en page 2.
	y Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [30 points].
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1.	 Quelle est l’équation correcte pour l’électrolyse du chlorure de sodium fondu ?

A.	 2NaCl (l) → 2Na (l) + Cl2 (g)

B.	 2NaCl (s) → 2Na (s) + Cl2 (g)

C.	 2NaCl (l) → 2Na (s) + Cl2 (g)

D.	 2NaCl (aq) → 2Na (s) + Cl2 (g)

2.	 Quelle est la masse d’une molécule de C60 ?

NA = 6,0 × 1023

A.	 1,0 × 10-22 g

B.	 2,0 × 10-23 g

C.	 8,3 × 10-24 g

D.	 1,2 × 10-21 g

3.	 20 cm3 d’un gaz A réagit avec 20 cm3 d’un gaz B pour produire 10 cm3 d’un gaz AxBy et 10 cm3 
gaz A en excès. Quelles sont les valeurs correctes des indices x et y dans la formule empirique du 
produit AxBy (g) ?

x y

A. 2 1

B. 2 2

C. 1 1

D. 1 2
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4.	 Le volume V a été mesuré à température constante et à différentes valeurs de pression p pour une 
masse fixe de gaz parfait. Quel graphique montre la relation correcte entre pV et p ?

A.
pV

p0
0

B.
pV

p0
0

C.
pV

p0
0

D.
pV

p0
0



– 5 – 2223 – 6122

Tournez la page

5.	 Quelle est, à l’état fondamental, la configuration électronique correcte des orbitales pour 2s22p2 ?

2s 2p

A. ↑ ↓ ↑ ↑

B. ↑ ↓ ↑ ↓

C. ↑ ↑ ↑ ↑

D. ↑ ↑ ↑ ↓

6.	 Le schéma ci-dessous montre une lumière traversant un nuage de gaz froid et de la lumière 
provenant d’un nuage de gaz chaud.

Lumière à travers un nuage 
de gaz froid

Source lumineuse

Nuage de gaz froid Nuage de gaz chaud

Lumière provenant d’un nuage
 de gaz chaud

Quels types de spectres sont associés à la lumière traversant un nuage de gaz froid, spectre A, et 
à la lumière provenant d’un nuage de gaz chaud, spectre B ?

Spectre A Spectre B

A. Absorption Émission

B. Émission Absorption

C. Absorption Absorption

D. Émission Émission
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7.	 Quelle est la configuration électronique d’un élément du groupe 4, période 5 ?

A.	 [Kr] 5s24d2

B.	 [Ar] 4s23d3

C.	 [Ar] 4s23d104p3

D.	 [Kr] 5s24d105p2

8.	 Quelles propriétés augmentent à mesure que l’on descend dans le groupe 1 des métaux alcalins ?

I.	 rayon atomique

II.	 température de fusion

III.	 réactivité avec l’eau

A.	 I et II uniquement

B.	 I et III uniquement

C.	 II et III uniquement

D.	 I, II et III

9.	 Quel composé est à la fois volatil et soluble dans l’eau ?

A.	 NaCl

B.	 CH3CH2CH3

C.	 CH3OH

D.	 C12H22O11

10.	 Quelles sont les séquences correctes par ordre croissant de forces de liaison et de longueurs de 
liaison entre deux atomes de carbone ?

Force de liaison Longueur de liaison

A. C~C < C|C < C\C C~C < C|C < C\C

B. C~C < C|C < C\C C\C < C|C < C~C

C. C\C < C|C < C~C C~C < C|C < C\C

D. C\C < C|C < C~C C\C < C|C < C~C
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11.	 Quelle est la géométrie du domaine d’électron du dioxyde de soufre, SO2 ?

A.	 Angulaire 

B.	 Linéaire

C.	 Tétraédrique

D.	 Trigonale plane

12.	 Quelle est la comparaison correcte des angles de liaison H\N\H dans NH2
-, NH3, et NH4

+ ?

A. NH2
- < NH3 < NH4

+

B. NH4
+ < NH3 < NH2

-

C. NH3 < NH2
- < NH4

+

D. NH3 < NH4
+ < NH2

-

13.	 L’enthalpie de formation de l’ammoniac gazeux est de −46 kJ mol-1.

N2 (g) + 3H2 (g) → 2NH3 (g)

Quelle est, en kJ, l’énergie libérée lors de la réaction ?

A.	 23

B.	 46

C.	 69

D.	 92

14.	 Quelle est ∆H, en kJ, pour la réaction N2H4 (l) + H2 (g) → 2NH3 (g) ?

Réaction ΔΔH

N2H4 (l) + CH3OH (l) → CH2O (g) + N2 (g) + 3H2 (g) -37 kJ

N2 (g) + 3H2 (g) → 2NH3 (g) -46 kJ

CH3OH (l) → CH2O (g) + H2 (g) -65 kJ

A.	 -18

B.	 18

C.	 -83

D.	 -148
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15.	 Quelle affirmation est correcte concernant la rupture d’une liaison ?

A.	 Elle nécessite de l’énergie et est endothermique.

B.	 Elle nécessite de l’énergie et est exothermique.

C.	 Elle libère de l’énergie et est endothermique.

D.	 Elle libère de l’énergie et est exothermique.

16.	 Sur le graphique suivant, la courbe X montre le volume d’oxygène formé lors de la décomposition 
catalytique d’une solution de peroxyde d’hydrogène à 1,0 mol dm-3.

2H2O2 (aq) → O2 (g) + 2H2O (l)

Temps

X

Y

Vo
lu

m
e 

d’
ox

yg
èn

e 
fo

rm
é

Quel changement conduirait à la courbe Y ?

A.	 Ajouter de l’eau.

B.	 Ajouter une solution de peroxyde d’hydrogène à 0,1 mol dm-3.

C.	 Ajouter une solution de peroxyde d’hydrogène à 2,0 mol dm-3.

D.	 Répéter l’expérience sans catalyseur.
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17.	 Un profil d’énergie potentielle est montré pour une réaction.

É
ne

rg
ie

Avancement de la réaction

Produits

Réactifs

I

II

III

Quelles variations d’énergie un catalyseur affecterait-il ?

A.	 I et II uniquement

B.	 I et III uniquement

C.	 II et III uniquement

D.	 I, II et III

18.	 Quelle condition entraîne un déplacement de l’équilibre vers la droite ?

Ag+ (aq) + Cl− (aq)  AgCl (s)

A.	 La moitié de AgCl solide est retirée.

B.	 De l’eau est ajoutée.

C.	 Du NaCl solide est ajouté.

D.	 Le système est soumis à une pression accrue.

19.	 Quelle réaction représente la neutralisation d’un acide et d’une base de Brønsted–Lowry ?

A.	 2HCl (aq) + Zn (s) → ZnCl2 (aq) + H2 (g)

B.	 2HCl (aq) + ZnO (s) → ZnCl2 (aq) + H2O (l)

C.	 4NH3 (g) + 5O2 (g) → 4NO (g) + 6H2O (l)

D.	 C2H4 (g) + H2 (g) → C2H6 (g)
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20.	 Quelle est la concentration en ion hydroxyde dans une solution à pH = 4 à 298 K?

A.	 4

B.	 10

C.	 10-4

D.	 10-10

21.	 Quel élément présente des états d’oxydation variables dans ses composés ?

A.	 Potassium

B.	 Calcium

C.	 Fluor

D.	 Brome

22.	 Quel procédé chimique produirait une pile voltaïque ?

A.	 Réaction redox spontanée

B.	 Réaction non redox spontanée

C.	 Réaction redox non spontanée

D.	 Réaction non redox non spontanée

23.	 Quelle espèce chimique pourrait être réduite pour former SO2 ?

A.	 S

B.	 H2SO3

C.	 H2SO4

D.	 (CH3)2S
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24.	 Quel composé est un ester aromatique ?

A.

B.

C.

D.

25.	 Quels produits pourraient être obtenus par chauffage à reflux d’isomères de C3H8O avec du 
dichromate (VI) de potassium acidifié ?

I.	 Propanal

II.	 Propanone

III.	 Acide propanoïque

A.	 I et II uniquement

B.	 I et III uniquement

C.	 II et III uniquement

D.	 I, II et III
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26.	 Quel est le nom préféré, en nomenclature UICPA,de la structure montrée ?

A.	 2-éthyl-3-méthylbutan-1-ol

B.	 2,3-diméthylbutan-2-ol

C.	 1-éthyl-2-méthylpropan-1-ol

D.	 1,1,2-triméthylpropan-1-ol

27.	 Quelles réactions l’éthène et le benzène seront-ils plus à même d’effectuer ?

Éthène Benzène

A. Addition Substitution

B. Addition Addition

C. Substitution Addition

D. Substitution Substitution

28.	 Quelle observation pourrait expliquer une erreur systématique concernant une expérience 
impliquant la combustion du magnésium pour trouver la formule empirique de son oxyde ?

A.	 Le couvercle du creuset était entrouvert pendant le chauffage.

B.	 Le produit était une substance en poudre blanche.

C.	 Le fond du creuset contenait une suie noire après chauffage.

D.	 La couleur de la flamme était jaune pendant le chauffage.
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29.	 Le graphique suivant montre la concentration de C4H9Cl en fonction du temps.
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Quelle est la vitesse moyenne de réaction sur les 800 premières secondes ?

A.	 1 × 10-3 mol dm-3 s-1

B.	 1 × 10-4 mol dm-3 s-1

C.	 2 × 10-3 mol dm-3 s-1

D.	 2 × 10-4 mol dm-3 s-1

30.	 Quel composé aura un seul signal RMN 1H et montrera un groupe carbonyle dans son spectre IR ?

A.	 CH3CHO

B.	 CH3COOH

C.	 CH3OCH3

D.	 CH3COCH3
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